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konfliktusa.
Lesz-e háborúnk?

Bulgária közvetíti 
a megegyezést.

A véres balkáni bonyodalomból a 
bennünket legközvetlenebbül fenyegető 
veszedelemként lépett elő a monarchia 
és Szerbia konfliktusa. Lesze-e hábo­
rúnk? Ez a kérdés izgatja most Ma­
gyarországon a kedélyeket és ez ért­
hető, mert hiszen a helyzet kétség­
kívül súlyos s Szerbia nem is leplezi 
azt a szándékát, hogy- kikötőhöz akar 
jutni mindenáron.

Ámde Szerbia alighanem rövide­
sen mérsékelni fogja azt a hangot, 
amelyet eddig a monarchiával szemben 
használt. Nevezetesen abban a törek­
vésében, hogy a tengerparton meg­
vethesse lábait, a jelek szerint nem 
fogja maga mellett találni szövetséges 
társait. A fegyverbarátság ugyanis a 
balkáni népek között privát érdekek 
érvényesítésére nem igen vonatkoztat­
ható, mint azt diplomáciai körökben 
tárgyalják.

Rogy Bulgária nem rokonszenve­
zik Szerbia tengeri aspirációjával, an­
nak elég meggyőző bizonyítékát adja 
Dancw, a szobrán je elnökének látoga­
tása. Sőt Bulgária még tovább ment a 
monarchia iránt érzett és őszintének 
tetsző barátságában.

Félhivatalos értesülés szerint 
ugyanis vállalkozott arra, hogy köz­
vetítőként szerepel a monarchia és 
Szerbia között a konfliktus elsimítá­
sában. Szerbia nem lehet annyira el­
vakult, hogy a vele együtt küzdő bal­
káni államnak, Bulgáriának szavára 
fittyet hányjon.

Megszólalt különben ma a magyar 
kormány egyik félhivatalos lapja is 
és hosszú cikkben azt fejtegeti, hogy 
nem lesz háborúnk. Lehetséges ugyan, 
hogy katonai demonstrációra lesz 
szükség, de fegyveres beavatkozásra : 
nem fog kerülni a sor.

A balkáni helyzetről az alábbi j 
jelentéseket kaptuk :

Báketárgyalások.
Sjeka, tuiV. 12. Montenegrói politikai 

körökben megvannak győződve arról, hogy 
Törökország és a balkáni államok között 
már a legközelebbi napokban konkrét béke - 
tárgyalások fognak kerekedni.

Kolera Konaantinápolyban.
Konstantinápoly, nov. 12. Az idome- 

nekillt muzulmán lakosság körében újból 
néhány koleraeset fordult elő. A kormány

erélyes intézkedéseket tesz, hogy elejét 
vegye a járvány terjedésének.

Oaorlut visszafoglalták.
Konstantinápoly, nov. 12. Az 

Alemdar értestiiése szerint Csorlut a 
törökök visszafoglalták. Az erzerumi 
és trapezunti zászlóaljak nagy vitéz­
séget tanúsítottak.

A csataldssai harctér.
Konstantinápoly, nov. 12. Mahmud 

Muktár basa, aki Kirkkilisszónél és Vizánál 
a török balszárnyat vezényelte, tegnap ide­
érkezett és este Csataldzsába utazott. Hír sze­
rint erősítéseket kért. Este katonai vonat- 
csapatokkal és számos tiszttel Csataldsába 
n)egy, A pciucui katonai parancsnok, Izzed 
basa, volt vezérkari főnök, akit sürgősen 
Konstantinápoly ba hívtak, néhány nap múlva 
ideérkezik és hir szerint átveszi a hadsereg 
főparancsnokságát.

Skutari bombázása.
Rjeka, nov. 11. Skutari tegnapi és mai 

bombázásáról érkezett magánjelentések sze­
rint a bombázás sok épületben okozott kárt 
és több embert megsebesített. A helyzettel 
ismerősök azt mondjak, hogy a helyőrség 
nem tarthatja magát soká. Bizonyosság szí­
nezetével jelentik, hogy a tarabosi védőcsa­
patok egy‘része, -az ellantálláa meddőségére 
való tekintettel, tegnap reggel menekülni 
kezd;tt. A török előőrsök azonban kénysze- 
ritették a szökevényeket, hogy visszatérje­
nek Tarabosra. Ez alkalommal több szöke­
vény megsebesült.

Az ifjú-törökök ellen.
Konstantinápoly, not. 12. Miután a 

kormány el akarja fojtani az ifjú- török klub
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Jeltelen sírban,
Ott jártam én a nagyeombai temető­

ben, ahol a sírok in elhervadt virágokat és 
foszladozó faleveleket lenget a szel. Oly 
szomorú ott minden, különösen ily bonts 
délután, amikor gyengén szitálvt, permetezik 
az eső. Szinte nyomasztólag hat a lélekre.

Sok régi család élt Nagy gombán, de 
azok nagyrészt kihulltak már s pihennek 
abban a cs -ndes temetőben, amelynek egy- 
htngu csendjét csak egy-egy oda vetődött 
kis madár szomorú éneke zavarja meg.

A Forgach grófok, a Szentviszlói De­
zsők, az Iklódi Szabok, Nemesdédi Step- 
haichok, a Thassyak, Paissok, Molnárok, 
Bárányok, Hunkáiok, továbbá a Gombos, 
Boro-s, Luka, a sok gyermekes Kovács- és 
még számos család hamvai porladoznak ott 
a zörgő avar alatt.

Sok síremlék között, jeltelen sírban 
pihen a legtö b, mert a fejfák nagyrésze 
tég-n eiko hadtak már — csak imitt-amott 
láttam meg egy-egy mohlepte régi fake- 
írsztet.

8 inig a néma sírok felett uolvongtam
az enyészet birodalmában, elgondolt un, há­
nyán pihennek ott, akik a halálra soha sem 
gondoltak, akik csak a jelennek éltek : vígan 
és gond nélkül. Szép asszony, muzsikaszó, 
kártya és vad iszat — ez nyújtott nekik 
élvezetet, gyönyört.

Ott, az orgonafák . közelében van a 
„Csókos Dávid“ sírja is. Ma már kevesen 
emlékeznek erre a névre ; pedig valamikor 
mindenki ismerte Somogybán Szabó Dávid 
gombai fiskálist, akit azért neveztek el 
Csókos Dávidnak, mert ha nőkkel találkozott, 
akár ismerősök, akár ismeretlenek voltak, ő 
azokat mind megcsókolta. Még ha utazott ia, 
kocsiját megállította s a velő szembejövőket 
is megállásra intette, odaszaladt azok kocsi­
jához 3 mielőtt védekezhettek volna, ő már 
megcsókolta a kocsin ülő hölgyeket a bu- 
csuzáskor csak annyit mondott: Én vagyok 
a Csókos David, Gombáról.

S mig e szomorú helyen Csókos David 
vidám életének epizód,ai jutottak eszembe, 
újra elborult a lelkem és szégyen pírja szállt 
arcomra, mikor hosszas bolyongás után sem

! találtain arra a két sírra, amely miatt oda­
mentem.

Thulmon Jozefa és Bárány Boldizsár 
sírjai ezek; de senid sem tudta a velem 
volt fiatalok közül megmutatni a helyet, ahol 
óit pihennek.

Pedig nem is elvan igen régen, alig 
ötven esztendeje annak, hogy irodalmunk e 

i két jelese örök álomra hunyta szemét.
■ Thulmon Jozefa egy Somogyvármcgvébo 
! költözött, régi magyar nemes család ivadéka,
I leginkább a vármegyére vonatkozó, gyönyörű 
I történeti bcszélvcket irt, Fenmaradott ruun- 
, kainak ozy része külön kötetben is megje- 
I lent s kedves olvasmány lesz mindenkor 
I azoknak, akik a régi magyar időkön szeret- 
1 nek elandalogni.

Bárány Boldizsár ügyvéd és színműíró 
volt. Az ó müveinek is egy léazr megjelent 
nyomtatásban, a többi kéziratban mardt.

Bomogyvármegye büszke lehetne erre 
a két jelesére s önmagát becsülné meg ak­
kor, ha jeltelen sírjaikat felkutatva, díszes 
emlékkel jelölné meg porladod hamvaikat l 

Noszlopy Tivaday.

fmmnmam
____ e|e ne tétovázzék, hanem 
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működését, az ostromállapotra vonatkozó 
i :uleiet pótlásául elrendelte, hogy az ápoló 
iá-, orvos személyzeten kivlll senkinek sem 
szabad belépnie a politikai klubok épületeibe, 
amelyek kórházakká alakíttattak át. 8e- 
b es ültek csak me g határozott időben fogad­
hatnak látogatót.

Izgalom Romániában.
Bukarest, nov. 12. Nagy izgalmat kel­

tett az a hir, hogy két bolgár ezred Silistria 
közelében egyenest a román határ felé 
vonul.

Görög előnyomulás.
Athén, nov. 12. Sapunzakis tá­

bornok távivatozza Artából“: Hadsere­
günk ma megszállta Tanta-Pighadia 
helységét és erődjét, valamint a szom­
szédos helységeket. Az üldözött ellen­
ség visszavonult a magaslatokra, me­
lyeket a Khanikrava-part és piktadia 
országút ural. Ellenséges ütegek a 
magaslatokról határtalan tüzelést kezd­
tek, mely egész nap tovább tart.

• Passióé Üszköbben.
Paris, október 12. Az Üszköbbe szólí­

tott szerb miniszterelnök, Passicsnak Péter 
királyival ma folytatandó tanácskozása elé 
itt nagy érdeklődéssel néznek. Egy diplomata 
í lírásból eredő jelentés szerint e tanácsko­
zás szolgálna majd alapul a szerb-magyar 
megegyezéshez, amelyre vonatkozó ja vasia­
tok. :t Danev, a bolgár szobranje elnöke a 
Budapesten tartott tanácskozáson már elő­
terjesztette. Passics a legrövidebb ideig ma­
rad csak Üszkübben és siet vissza Bel- 
grádba, hogy a monarchia nagykövetének, 
Ugrón Istvánnak a lehető leggyorsabban vá­
laszt tudjon adni. Hogy ez a válasz egyene­
sen elutasitó lesz, itt senki sem hiszi. A bol­
gár közvetítő javaslatok, amint itt erősen 
hangoztatják, a beke megoldására több módot 
nyújtanak. A legrosszabb esrtben Szerbia 
kitérő válasza következhetnék. Erősen hiszik, 
hogy Passicsnak Peter kir.úylyal m 1 tar­
tandó tanácskozása a feszültséget enyhíteni 
fogja, amit a nagyhatalmak békés egyetérté­
sének érdekében itt sürgősen óhajtanak. 
(„Lokalanzeiger".)

Bulgária közbelépése.
Budapestről jelentik: Danew, a bolgár 

SZ' ánje elnöke, aki napok óta Budapesten 
tartózkodott és folytonos érintkezésben volt 
diolomáciánkkal, ma délelőtt újra megláto­
gatta Berchthold külügyminisztert, akivel 
hosszasabban tanácskozott. Danew este el­
utazott Budapestről, egyenesen a bolgár fő­
hadiszállásra, hogy uralkodójával közölje ut­
jának eredményét.

Felhív; talosan jelentik, hogy a balkán 
államok között nincs véd- és dacszövetség 
.1.1 i luzve, hagy egymás magán aspirációit 
is támogassák. Bulgaria vállalkozott arra, 
hogy a monarchia és Szerbia közötti meg­
egyezést közvet ti.

Arzén herceg 
a német császárnál.

Budapestről jelentik: Arzén herceg, a 
szerb király fivére, ma Budapesten át Ber­
linbe utazott, ahol látogatást tesz Vilmos 
császárnál. Nyilvánvaló, hogy ez a külpo­
litikai helyzettel van szoros összefüggésben.

„Nem lesz háború!“
Budapestről jelentik : A kormány 

egyik félhivatalos lapja ma esti szá­
mában ezzel a címmel hosszabb cikket 
közöl, amelyben a monarchia ós Szer-

I bia közötti feszültséggel foglalkozik. 
Azt Írja, hogy Szerbia szemben találja 
magával csaknem az összes nagyha­
talmakat, akik szintén ellenzik azt, 
hogy az Adrián kikötőt hódítson, a 
közlemény szerint háború nem lesz a 
konfliktusból, de megtörténhetik azért, 
hogy a határvidéki — VII. temesvári 
— hadtestet mozgósítják, ami azonban 
csupán katonai demonstráció lesz.

Mozgósítanak ?
Berlinből jelentik: A Wossisch Zeitung 

Írja, hogy a monarchia mozgósítása csütör­
tökre varható. Először az 1912-ben elbocsá­
tott, illetve szabadságolt katonákat hívják be.

A trónörökös elutazása.
Budapestről jelentik: Berchthold kül­

ügyminiszter ma újra audiencián jelent meg 
a trónörökösnél, aki holnap utazik Becsbe.

Diákok összeesküvése.
Budapestről jelentik: A napokban el­

terjedt az a hir, hogy Ugrón István belgrádi 
nagykövetünk ellen merényletet kíséreltek 
meg. Mint egyik fővárosi lap írja, a dolog­
nak az a: alapja, hogy Belgrádba tényleg 
összeesküvést szőttek az osztrák-magyar kon­
zul ellen, amelyet azonban még szombaton 
felfedeztek s kiderült, hogy a szövetkezet 
tagjai valamennyien apró diákok.

Kibontakozás felé.
Szerbia retirál.

A késő éjszakai órákban nagyjelen­
tőségű hírek érkeznek. Nevezetesen 
Dan ear ezek szerint ultimátumszerű 
jegyzéket visz Szerbiába, amely 
nemcsak a monarchia, hanem a 
hármas-szövetség együttes kíván­
ságait foglalja magában és a há­
rom nagyhatalom együttes és eré­
lyes fellépését helyezi kilátásba, 
amennyiben Szerbia magatartását 
meg nem változtatná.

Belgrádból jelentik, hogy Szerbia 
már is engedett merevségéből, 
amennyiben Basics az este tartott 
minisztertanácson békehurokat pen­
getett s a megegyezés lehetőségeiről 
beszélt.

Bécsből jelentik : A Neues Wilner 
Tageblatt mai számában Írja, hogy a 
monarchia közölte Danewel azokat 
a minimális teltételeket, amelyeknek 
teljesítésével Szerbia a fegyveres 
beavatkozást elkerülheti. Kifejezésre 
juttatták egyszersmint Danev előtt azt 
is, hogy e követelések mellett nem­
csak a monarchia, hanem az egész 
hármasszövetség szilárdan fog­
lal állást és együttesen is teszi 
meg elutasítás esetén intézke­
déseit.

Hogy ez ideig még erre nézve 
előkészületek nem történtek, az csak 
arra mutat, hogy a szolidáris nagy­
hatalmak remélik a békét, de nem 
riadnak vissza a legkomolyabb lépé­
sektől sem, amennyiben Szerbia ré­
széről elutasításra találnának. Az ulti­
mátumszerű jegyzék szerint a hármas- 
szövetseg kívánságai a következők :

1. Albánia önállósága.
2. Nem ellenzik, hogy Szerbia 

az égéi tengeren kikötőhöz jusson.

3. Szerbia kössön a monarchia 
val garanciális politikai és keres­
kedelmi megegyezést.

4. Románia igényel kielégít- 
tessenek.

Bulgáriára vár az a feladat, 
hogy a minimális követeléseket 
Szerbiával elfogadtassa.

Belgrádból jelentik : A ma este 
tartott minisztertanácson Pasics a mo­
narchia és Szerbia közötti feszültség­
ről úgy nyilatkozott, hogy a békés 
megoldást Szerbia is óhajtja s 
ennek lehetőségeitől nem is zár- 
kózik eL

Nemzetközi 
konferencia készül.

Londonból jelentik : Anglia indít- 
ványozza, hogy Brüsszelben nemzet­
közi konferenciát tartsanak a balkán­
kérdés teljes rendezése végett. Ezen 
a hatalmak döntenek:

1. Az európai Törökország 
sorsa fölött.

2. Albánia autonómiája ügyében.
3. Biztosítsák az ázsiai Török­

ország integritását.
Török győzelmek.

Budapestről jelentik : A budapesti 
török konzulátusra távirat érkezett, 
hogy a török hadsereg a görög harc­
téren győzelmes csatákat vívott meg. 
Hevesebb ütközet volt Szorovics mel­
lett, amelyet a törökök elfoglaltak. 
A görögöktől tíz ágyút zsákmányol­
tak s sok foglyot ejtettek.

„Együtt fogunk meghalini!*
Konstantinápolyból j ilentik : A műit 

hét pén lékjén a nagykövetek itt tanácsko­
zásra jötted össze. A török külügyminiszter 
a tanácskozáson ezt a kijelentést tette :

— Konstantinápolyi utolsó csöpp vé- 
rünkig megvédelmezzük. Borzalmak vár­
hatnak reánk, de mi azért helyt állunk.

Kiami pisa, a nagyvezér pedig, egy 
fiatalabb diplomata vállaira tevén kezét, 
ezeket mondotta :

— É11 már elmúltam 80 éves, de ön 
sokkal fiatalabb. Azért meglehet, hogy itt 
együtt fogunk meghalni..

A diplomatákra rendkívül mély hatást 
tettek a szavak, amelyek nyilvánvalóan a 
katasztrófa esetén bekövetkező rettenetes 
mészárlásokra céloznak. Ebből magyarázható, 
hogy a hatalmak már clküldötték a harma­
dik hadihajót is Konstantinápoly elé,

A bolgár főhadiszállás áthelyezése.
Szófiából jelentik: A bolgár főhadi­

szállást Hisszil Agarcsba helyezték át, közel 
a bolgár határhoz.

Szófiából jelentik: Csataldzsa előtt 
még csak előkészületek folynak a döntő 
mérkőzésre.

A* albánok Béosben.
Fiúméból jelentik: Az albán ve­

zérek ma ideérkeztek, ahonnan Bécsbe 
utaznak. Egy újságírónak elmondották, 
hogy a szerbek rendkívül kegyetlenül 
bánnak velük, valósággal mészárolják 
őket. Ennek pedig az a magyarázata, 
hogy tudják, hogy az albánokat nem 
lehet eltávolítani.

A balkáni államok Szalonikiben.
Parisból jelentik: .-1 balkáni államok 

trónörökösei Szalonikiben adnak egymásnak 
találkozót, amely várost szabad kikötőnek 
nyilvánítanak.

§<eüémemüt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein mosd iotázaf) Piac-u, 33
Fióküzlel: Arany János-a 15

Fótiilot telelőn szám 1157. 17'-’5
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yajdumegye a mult hóban.
Havi jelentések,

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatasi bizott­

sága hetfóu délelőtt fél ízkor tartotta havi 
r,ndes ülését az uj vármegyehíz telefon­
szobájában, mert a nagyterem és a két bi­
zottsági terem berend zési munkáival még 
nem készültek el a vállalkozók. A jövő hó­
napi ülést azonban már az egyik, bizottsági 
tanácsteremben tartják, melynek berendezé­
sével akkorára elkészülnek. Az ülésnek fon­
tosabb táreya nem volt, mindössze a szak­
előadók terjesztették be szokásos, havi jelen­
téseiket, melyeket tudomásul vettek. A gaz­
dasági felügyelő és a törvényhatósági főál­
latorvos nem voltak jelen.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt részt vettek: Kovács Gyula 
alispán. Pénzes Sándor árvaszéki elnök, dr. 
Czeglédy Mihály tiszti főügyész, Pákozdy 
Sándor főjegyző, dr. Losonczy Almos tiszti 
fő rvos, Davidházy Sándor másod főjegyző, 
dr. Nábránszky Béla és dr. Somossy Béla 
aljegyzők, Ternovszky Alajos pénzügyigaz­
gató, Csánky Viktor tanfelügyelő, Mányi Jó­
zsef műszaki tanácsos, Veszprémy István, 
dr. Loóízh Béla, dr. B rencsy János, dr. 
Nagy Gábor, Könmerling János, Balogh 
Sándor és Major Gyula bizottsági tagok.

Az elnöklő főispán meleg szavakkal 
üdvözölte a bizottság tagjait azon alkalom­
ból, hogy először jöttek össze a vármegye 
uj székházában; kívánja, hogy itt is szép 
egyetértésben munkálkodjanak a közügyek 
javára.

Az alispán jelentése.
Október hó folyamán a közbiztonsági 

állapotok jók voltak. A kórt 16 útlevél kö­
zül 8 kiadatott, 8 tárgyalás alatt maradt. 
Kivándoroltak: K. Nagy István, Székely Mi- 
hályné Fehérvári Erzsébet kiskora Mária és 
Mihály gyermekeivel Hajdúböszörményből, 
Román Anna Hajdúnánásról, Pikó Gyula és 
Soltész István Tiszacsegéről, Dancsi R za 
Hajduh idházról, Bacsó Mihály Hajdudorog- 
ról; Csiba Győző Gábor hajdúnánási lalkos 
európai tanulmányútra kapott útlevelet. A 
múlt év október havában csak 4 útlevelet 
adtak ki, ami azt mutatja, hogy a kivándor­
lási láz ismét emelkedőben van. A hatósá­
gok mindent elkövetnek, hogy lebesz ljék a 
magyarokat, az alispán is buzza-halogatja az
ulicveicik ixiuuiíaai, a-aeiucijeauu ígyrKczüix
a lelkűkre beszólni, de csak nagyritkán van 
foganatja. Hiába minden beszéd, mikor a 
kivándorlottak levelei, amiket az itthon ma­
radt atyafiaknak Írogatnak, a könnyű meg­
élhetéssel kecsegtetnek mindenkit.

Közegészségügy,
Októberben a közegészségügyi állapo­

tok kedvezőek voltak. Az uralkodó kóralak 
a hurutos-lobos megbetegedesek voltak. A 
legtöbb halálozást a tlidóvész és a bélhurut 
okozta. A heveny-fertőző betegségek közül a 
roncsoló torok ob 17, a vötheny 63, a ka­
nyaró 115, a hastífusz 30, a vérhas 1, a 
gyermekbénulás 1, a szamárhurut 2, a bá­
rányhimlő 10 esetben okozott megbetege­
dést ; halállal végződött 4 roncsoló toroklob, 
1 vörheny, 1 kanyaró, 5 basihagymáz, 1 
gyermekbénulás! eset. A vörheny Hajdú­
böszörményben, a kanyaró Tiszacsegén vált 
járványos jellegűvé. A hevenyfertőző beteg­
ségek 239 megbetegedést okoztak, de csak 
12 esetben halált. Tiszacsegm a járvány 
miatt be kellett zárni az iskolákat. Rend­
kívüli halál, szerencsétlenség folytán 4, ön- 
gyilkosság következtében 4 esetben fordult; 
mind a négy felakasztotta magát. A megye 
területén a vódhimlő- és ujra-oltások be­
fejeztetek. Született a múlt hónapban 617

gyermek, 26 holtan, elhalt 264 egyén; a 
természetes szaporulat 327, ami rendkívül 
kiváló eredmény.

Az adóprés működése.
Október havában az adózás kedvező 

volt. Befolyt egyenes adóban 183.796, had- 
mentessegi díjban 4849, bélyegjövedékben 
142.739, jogilletékbtn 95.423, ‘ dijjövedékben 
311, dohanyjövedekben 96.702, határvám- 
jövedékben 29.858, fogyasztási és italadóban 
31.830 korona. Fizetési halasztást 68, időle­
ges házadómentességet 46 fél nyert.

Tanügy.
Otóber folyamán családi pótlékot kap­

tak: Vásárhelyi Sándor nádudvari gazdasági 
szaktanító 600, Széchy Miklós hajduszoboszlói 
polgáriskolai igazgató 400, Varga Karoly 
gazdasági szaktanító, Domide Antal és De­
nes Ignác tanítók 200—200 koronát A III. 
korpótlékban Mayer Kálmán szoboszlói rom. 
kath. tanító, a II. korpótlékban Méreyné 
Czeglédy Ilona és Dobra Ilona hajdnböször- 
raényi, C-ontos Ágnes hajdúnánási es Újvá­
rosi Antii hajdúnánási ref. tanítók, az I. 
korpótlekban Daragó Anna egyeki rom. kath. 
tanítónő részesült. Harmath Sándor hajdu- 
szováti ref. és Hiripi Elemér püspökladányi 
róm. kath. tanítóit 900—900 korona fizetés- 
kiegés.itő államsegélyt, Kövér Hona hajdú­
böszörményi ref. és Révész András hajdu­
dor igi gör. kath. tanítók 150—150 korona 
rendkívüli drágasági államsegélyt kaptak. A 
közoktatásügyi kormány Woilák Gyula kö­
zépiskolai tanárnak engedélyt adott, hogy 
Püspökladányban magán polgári iskolát tart­
son fenn; a balmazújvárosi róm. kath. nép­
iskolánál újonnan szervezett harmadik tanerő 
(nőtaniió) fizetésének kiegészítésére 900 ko­
rona államsegélyt engedélyezett, A polgár­
iskoláknál alkalmazott tanerők rangsorát a 
miniszter megküldötte. A tanítók es óvónők 
szép számmal iratkoztak be a patronage 
egyesületbe.

Az útépítések.
Október hő folyamán a debrecen—tokaji, 

a hajdunanás—tiszapolcrári,u debrecen—egri, 
tiszac-ege—egveki, püspökla ány—nádudvari 
és nagyvárad—budapesti törvényhatósági 
közutak épité e folyamatban volt, a leg- 
utó sbinak gőzhongerelt kavicspályája a for­
galomnak ideiglenesen átadatott.

jótékonyság ellenőrzéssel.
Canitók eikescritésc.

Minden magyarázat nélkül adjuk az 
alábbi sorokat:

.Mindenféle társadalmi fokozata lé­
nyek között legfogékonyabb, legérzékenyebb 
szivüek az iskolás gyermeke.;. Aki ennek 
a tételnek az igazságát legelőször hasz­
nálta fel, nem rosszal számított. Sikerrel 
gyűjtöttek mar ezer es ezer iskolában az 
elhagyatott gyermekekért, meg a jó isten 
tudná megmondani, hogy kikért és mikért ?

Legújabban a tüdővészes gyermekek 
javára gyiijtettek az iskolákban a tanítók­
kal, Volt is eredmény, bár legtöbb helyen 
nem olyan, amilyent a tanító szeretett 
volna s egy pár hatossal, vagy koronával 
megto dva (saját zsebéből) fel is küldötte 
a központba.

Ez eddig rendben.. . volna, ha. . .
A tanítót elszámolás kötelezettsége 

mellett felelősségre vonja az iskolaszék! 
elnök, meg a tanfelügyelő, vagy tudom is 
én meg kicsoda?! A tanító beszámol, hogy 
ennyit és ide küldöttem, tudniillik az első­
sorban megkereső hatósághoz.

Elekor jön egy újabb császári (?) ren­
delet, hogy miféle jogon merte a pénzt 
elküldeni s milyen jogon ?

Közük a tanerők, hogy az illető egye­
sület elnökségének felhívása alapján s az 
ő mellékelt csekk-számlájukon.

Az egyesület vezetősége azonban 2,5 
ezeren alul levő cheque-lapokat küldött, 
milyenekkel már a muH évben is alkal­
matlankodott.

Most tehát azért vonják felelősségre 
a tanítókat, hogy az ez évi csekklupon 
gyűjtött adományokkal számoljanak el.

Ha ez nem zaklatás, akkor meg 
gyanúsítás sem.

Feleljenek ezért a vezetők, a tóve- 
dők, a gyanusitók, ha adomány helyett a 
jövőben visszautasítást kapnak !

Eddig a levél! Mi sem hozzá nem tet­
tünk, sem el nem vettünk belőle.

íanitói Xálvineum- estély.
Tanítók gyűlése.

Népes gyűlést tartott tegnap délután a 
református tanítók segélyegyesaletének vá­
lasztmánya, mely sürgős folyó ügyeken kívül 
részletesen megállapította ez egyesület dec. 
5-én, csütörtökön délután tartandó felolvasó 
ülésének műsorát.

A november 3-án tartott Tanítói Dél­
után elszámolásának örvendetes eredménye 
arra buzdította tanítóinkat, hogy régi vágya­
kat teljesítve, a Tanítói Délután helyett 
Kálvineum Délutánt rendez, melynek tiszta 
jövedelméből egyenlően részesülnének a se­
gélyegylet és a Kálvineum.

Ez ünnepélyes délután, a megjelenők 
remélhető nagy számára való tekintettel, a 
Bika dísztermében Ívsz, a megnyitó beszédet 
dr. Baltazár Dezső püspök tartja, a prologot 
K. Tóth Kálmán legújabb költeményével dr. 
Bállá Bertalan adja elő. Ezenkívül P. Nagy 
Zo tán zeneakadémia igazgató a tanitóképez- 
dci nagy énekkar előadását vezényeli. Já­
nosi Zoltán költeményeket ad elő,

A szereplők között alkalmasint részt« 
vesznek még Halácsy Margit zongoramű­
vésznő, Császár Mária énekmüvésznő, Kiss 
Ferenc egyházkerület! főjegyző, Jánossy An­
tii, Nagy András és Dávid Sándor énokve- 
zérek, Simon István tanító stb.

A véglegesen megállapított részletes 
műsort a rendezőség pár nap múlva teszi 
közé, addig is fölkéri a közönséget, hogy a 
nagyszabású délutánra való tekintetből rész­
vételével eddigi érdeklődését továbbra ig 
fentartnni szíveskedjék.

Több segélyezési és szakbeli ügy elin-i 
tézése után a gyűlés véget ért.

Városháza.
Műszaki utófslülvizsgálat. A villa­

mos vasút műszaki utófelülvizsgálatát ked­
den délelőtt tartották meg a kereskedelem­
ügyi minisztérium kiküldöttje, Dubszky Alfréd 
műszaki főtanácsos elnöklete alatt. A bizott­
ság munkájában részt vettek: a közigazga­
tási bizottság részéről Mányi József műszaki 
tanácsos és dr. Fejér Ferenc, a város részé­
ről Rostás István rendőrfőkapitány, Borsos 
József építész, dr. Vargha Elemér tanácsnok 
és Debreceni Jenő, a helyi vasúttársaság 
részéről Majerszlcy Mihály és dr. Kemény 
Mór. A bizottságban ki pviselve volt a máv. 
iizletvezetósóg, vasúti és hajózási felügyelő­
ség. A bizottság általában megfelelőnek 
találta a villamos vasút berendezését, mű­
tárgyait és lényegbevágó kifogásokat nem 
tett.

Debrecen nj utcája. A Royal szál­
loda mellett, a régi Geréby-fóle ház helvéa 
nj utca nyílt, ahol már is modern palotai; 
büszkélkednek. Az aj utcának eddig nem

Takaréktüzhelyekben,
f-; F°!y*g°igő x Bészler és Dávid

^Vaskályhákban ,, OUBEO—rí.
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volt neve s legtöbben a névtelen utca jelző- 
v ■: ruházták fel. Az uj utca h íztulajdonosai 
most a városi tanácshoz fordultak s arra kér­
tek a tanácsot, engedje meg, hogy az utcát 
Király-utcának nevezhessék. A városi ta­
nács teljesítette a kérelmét, erről végzési- 
leg értesítette az 11 j utca háztulajdonosait. A 
névtelen utca tehát mától kezdve már hiva­
taloson is a Király-utca nevet viseli.

Äz örökös póthiteL
Elveszett haszonbérletek.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Három bizottsági tag jelent ment 
a jog- és pénzügyi bizottság ülésén a 
tisztviselőkön kivül. Ennek a három 
bizottsági tagnak a véleménye azonban 
a — jog és pénzügyi bizottság ja­
vaslata !

Látszólag jelentéktelen ügyeket 
tárgyaltak, de csak a felszín volt; mély 
jelentőségű dolgok azok. így például a 
város nagybérleteinek dolgai: a drágán 
átvett építkezések, kisbérieteknél ilyen 
nyűgös esetek elő sem fordulhatnak. 
Igaz, hogy kisbérlők asztalánál nem is 
fordulnak meg a város potentátjai!

Rettenetes kárt szenved a város a 
nagybérletek miatt. Különösen a befek­
tetések átvételénél. Mindez a rossz 
szerződések következménye. Ha a bérlő 
épített a saját előnyére, vigye el. A 
150.000 koronás építkezéseket még 
25.000 koronáért is a városnak adta 
volna, ha azt mondták volna : vigye el.

Leírtak két behajthatatlan követe­
lést, melyre még keservesen rá is fize­
tett a város. De azt senki sem kér­
dezte, hogy miért vált behajthatat­
lanná az a két követelés? Ki felelős 
érte ? Pedig talán már ilyesmit is le­
hetne kérdezni egyszer?

Feiirátok, átiratok.
Az Ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Rostás István 
rendőrfőkapitány, dr. Magoss György tiszti 
főügyész, Kondor Kálmán főszámvevö, Borsos 
József építész, Csanak József, Zsdor Lajos, 
dr. Tüdős János és dr. Vásár/ István al­
jegyző.

Miskolc város felirt a kormányhoz, hogy 
az állatni vasművek lépjenek ki a vaslcar- 
t Ölből, mert a miskolci vasgyár, mely kívül 
áll a kartellen, nem kap ércet és üzemét 
beszüntetni lenne kénytelen, ha azonban az 
állami vasművek kilépnek a kartellböl, ak­
kor ó is érchez jut és versenyezni tud a 
kartellek ami általános közérdek. A bizottság 
javasolja, hogy hasonló felirattal pártolják.

Na-zyvárad városa felírt a pénzügymi­
niszterhez, hogy a pénzválság által okozott 
súlyos helyzeten javítson és adjon a vidéki 
pénzintézeteknek az állatni készletekből le­
téteket. Pártolását javasolják.

Marostorda vármegye fel irt a kormány­
hoz és a törvényhozáshoz, hogy a telepítés­
ről és parcellázásról készítsen törvényt, mert 
a magyarság érdeke kívánja, hogy a nem­

zetiségi vidéken a nemzeti eszme és magyar 
faj megerősittessék. Hasonló felirattal pár­
tolják.

Eladás, vőtel.
Komoróczy Ferenc a Vargakertben levő 

telkéhez az utvonaibó csatolandó területért 
négyszögölenként két koronát Ígért, de a 
tanács csak hat koronáért volt hajlandó azt 
átengedni. A közigazgatási bizottság, ahová 
a dolog feiebbezés folytán került, helyben 
hagyta a tanács határozatát. A miniszter 
mindkét határozatot megsemmesitette és 
mintán városi terület elidegenítéséről van 
szó, uj eljárásra utasítja a varost. Kiadták 
a tanácsnak.

Az Arany János-utca 23. számú házat 
89.000 koronáért megvételre ajánlotta a vá­
rosi ak .1 tulajdonosa. A mérnöki hivatal 
58.000 koronar i becsülte. A bizottság a vé­
telt a mérnöki hivatal becsűje alapjan java­
solja, ellenkezőleg a kisajátítási eljárást 
indítja meg.

Uj szabályrendelet.
Az uj bérkocsi ipar gyakorlásáról szóló 

szabályrendeletre a kereskedelemügyi kor­
mány többféle megjegyzést tett. A bérkocsik 
számúnak lOO-iól 150-re emelését nem he­
lyesli, elegendőnek véli, ha 120-ra emelik a 
bérkocsik számát, mert 00 egy és 60 két- 
fogatu kocsi elegendő a forgalom lebonyolí­
tására, hiszen a városnak villamos vasútja 
is van mar. Alacsonynak tartja a miniszter 
a bérkocsik fuvardíjat is és azoknak mér­
sékelt emelését javasolja. Feleslegesnek 
tartják a taxaméter alkalmazását. Rostás 
István főkapitány és dr. Tüdős Janos fel­
szólalása után az ügyet azzal adta ki a 
bizottság, hogy készítsen teljesen uj, egysé­
ges szabályrendeletet.

Apróbb ügyek.
Gyarmathy István ohati 1 bérlő EOOO 

koronáért vette át az előbbi bérlőtől a gyü­
mölcsöst es az erdőcskét, mit az ültetett. A 
bérlő most kéri ezen összegnek a haszon­
bérbe vaió betudását. A bizottság javasolja, 
hogy 2000 koronát, a gyümölcsösért tudja­
nak be a haszonbérbe.

Horváth János ajánlatot tett a város­
nak, hogy a homokkerti régi bejáró-utból 
65 négyszögölet megvásárol és azt telkéhez 
csatolja. Á terület négyszögöléért 30 koro­
nát ajánl. A homokkerti lakosság tiltako­
zott az eladás ellen, mert ez rendes gya­
logút, miután azonban minden teleknek 
megvan a hozzájáró útja, az eladást ja­
vasolja.

Lapp Henrik felebbezett a Hortobágyon 
fúrandó kút vállalatbaadása ügyében hozott 
tanácsi határozat ellen, hogy a vállalatot 
másnak adták, holott az ö njunlata volt az 
olcsóbb. A mérnöki hivat il jelentette, hogy 
íelebbezö ajánlatát tulajdonképpen figyelembe 
se lehetett venni, mert szabálytalan volt. 
különben is az ajánlata 1510 koronával 
drágább. A felebbezés elutasítását javasolják.

Az erdömester a savóskuti erdő keze­
léséért külön javadalmazás megállapítását 
kéri. Nem javasoljak ; ugyancsak ő az erdei 

; iparvasut szállítási és üzemköltségeire 4000 
K póthitelt kért, de a bizottság azzal adja 
vissza, hogy indokolja, miért szükséges az.

Kontsek Géza, valamint Györfi Aladár 
és társai a Diószegi-utón levő nyílt árok 
bebolt' zását kérik, mert a vágóhíd szenny­
vize megfertőzted a környék levegőjét. A 
3-19 méter hosszú betonboltozat építése 8450 
koronába kerül. A munka elrendelését java­
solják, miután arra a város kötelezhető is.

Bujdosó Gábor homokkerti lakos a

telkéből 150 négyszögölet el akar adni. Az 
uj telek a Harsányi-utcáról kapna bejárást. 
Miután a telken uj utca fog keresztül ve­
zetni, a bizottság annak feltüntetésére uta­
sította a kérvényezőt.

Deák János 937, Gáti János 48 K ha- 
szonbértatozása behajthatatlanná vált. A 
bizottság a hátralékok leírását javasolja.

Színház.
Taifun. ‘Napok óta, mintha megcsap, 

pant volna a közönség szinházjáró kedve, 
esténként üres támlásszéksorok tátonganak 
a parieren. Ezt az ébredező közönyt vissza­
vezethetjük azokra a csalódásokra, amelyek 
egyik-másik színházi estén érték a közönsé­
get, amikor a mesterségesen felcsigázott 
érdeklődést nem bírta megközelítőleg sem 
kielégíteni az előadás. Tegnap estére még a 
Lengyel Menyhért Taifun-ja se vonzott kö­
zönséget, a bérlőkön s a naponként meg­
szokott rendes színházlátogatókon kivül alig 
akadt néhány ember, akit vágya a szín­
házba vitt. Az előadás maga — búr türhe- 
tőbb keretek közt mozgott — nehézkesen 
folyt le. A Zilaliy Gyula jól ismert Tokerá- 
mója mellett Halasi Mariskáról kell meg­
emlékeznünk, akinek elég szép, bár nem 
zajos sikere volt. Alakításának egy s más 
része értékesen emelkedett ki, csak amikor 
szenvedelmek ragadták el, tompult meg 
hangjának kifejező ereje. Lajthay finoman 
átgondolt alakítást vitt a színpadra, kereset­
len, természetes és igy közvetlen hatású 
volt minden jelenése; egy pillanatra sem 
esett ki ebből a sikerhez vezető, értékes 
tónusból. A törvényszéki jelenésben feltűnt, 
hogy a tárgyalás iránt a világvárosban csu­
pán a nők érdeklődtek, tele volt a karzat 
hölgyekkel s egyetlen férfi sem volt köz­
tük. Ez pedig kiáltó valószínűtlenség.

Kétszínű színi apók. A debreceni 
színháznál rendkívül ambicionálják a rekla- 
mirozást. A szinlap egyszerű jelentésével 
nincsenek megelégedve s újabban rikító pi­
ros betűkkel nyomtatnak rá reklámokat. Pár 
nap óta mozi utánzatok nyoma van a szin- 
lapokon s például a Tengerész Kató operett 
premierjét piros betűkkel jelzik ,szenzációs 
operettnek“. A moziszerü reklám mellé 
szinte odakivánkozik az: ötszáz méter hosz- 
szu — immár jól ismert kitétel. No és még 
csak az hiányzik mellőle, hogy : „előadják 
a dán színészek* és akkor a’reklámnak — gu- 
rantirozzuk — biztos lenne a sikere.

Az Uranus e heti szenzációi. Csü­
törtökön, november hó 14-én a budapesti 
„Uránia* magyar tudományos színház ven­
dégjátéka. Napoieon-ciklus három részben. 
Bemutatóra kerül csak csütörtökön, két elő­
adásban. A ciklus I-ső része. Itt először. A 
Bonaparték szülőföldje. (Korzika.) 160 szí­
nesen vetített és számos mozgófényképben. 
Irta: Láng Menyhért. A budapesti „Uránia“ 
nagysikerű darabja. A Napóleon ciklus Il-ik 
része f. év nov. 29-én, pénteken A francia 
forradalom. Pékár Gyulától. — A Ill-ik rész 
f. év. dec. 13-án, pénteken „Napoleon*, Pé­
kár Gyulától kerülnek bemutatóra. Minden 
alkalommal csak két előadás van, este pont 
6-tól és pont 9-tól, rendes előadási helyárak 
mellett. Bérlet, tisztviselő és trafik-jegyek 
csütörtökön nem érvényesek.

A diadalmas férfi (A „Nordisk-film 
Co* újdonsága.) Szerelmi játék .2 felvonás-

öltönyök és íelabátokkal
raktáromat óriási választékban felszerel­
tem, a legdivatosabb színekkel és sza­
bással, az árak mégis nálam olcsóbbak 

mint bárhol 181.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb

férfi, fiú és gyermekruha
nagyáruháza, piac-utca 41* $z*
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l,,ül. Főszereplők: Wuldemár Psilander és 
fjlEC Frölicb. Azonkívül: a dán művészek 
legjava szerepel az Uranus pénteki szenzá­
ció? uj műsorának keretében. Ugyanebben 

íviísorban a debreceni „Cuncour Hippique“ 
jj lálifí.*"'» minden előadásban.

Ásta, Nielsen felléptével ,Le az
álarccal“ cirnu 3 felvonásod társadalmi 
szinmü és a rendkívül érdekes és mulattató 
műsor ma utoljára látható az Uranus 
színházban : 1. Zene. „Birodalmi paizs“,
induló Keidtől. Előadja a zenekar. — 
o Mozgófénykép Híradó. Multheti világ- 
események. —• 3. Az aranykereső és az 
indusnő. Indus drama. — 4. Egy kövér sze­
relmes pár. Amerikai vígjáték. *— 5. Móric 
parókái. Komikus jelenetek. Előadja Prince. 
— 6. Török foglyok Podgoricaban. Aktuali­
tás. — 7. Storm professzor bét leánya. 
Komikus történet. — 8. Ásta Nielsen fel­
léptével : Le nz alarccal ! Társadalmi szinraü 
3 felvonásban. Irta Urban Gad. Előadás 
kezdete : Pénztárnyitás fél 6 órakor. Beme­
net 6, 7, 8, 9 es az utolsó előadáshoz 
pont 10 órakor. Egy előadás 2 óra hosszat 
tart. A színház kellemesen flitve. Rendes 
helyárak. Beriet, tisztviselő és kedvezmé­
nyesáru trafikjegyek ma érvényesek.

zik a map
A határ felé.

A debreceni állomáson az utóbbi na­
pokban fel-feltüntek kisebb csapatok. Har­
minc-negyven fiatal ember, két—három 
közös hadseregbeli altiszttől kísérve. Mind­
egyikőjük katonaládát cipelt. Akadt kíván­
csiskodó, ki megkérdezte tőlük :

— Hova mennek legények ?
— Háborúba, uram ! — volt a rezig­

nált felelet, melyből mégis némi büszkeség 
hangzott ki.

— Hát katonák maguk ?
— Persze, csakhogy civilrnhában visz­

nek bennünket a határra.
Ezeknek az érdekes, de titokzatos ki­

jelentéseknek azonban nem volt olyan ko­
moly alapja, mint eleinte gondolni lehetett 
volna. Annyi bizonyos, hogy katonáóknál a 
legutóbbi időben szokatlan intézkedések tör­
ténnek. A Bosznia és Hercegovinában állo­
másozó tiizérezredekhez, hogy a létszámot 
emeljék, a magyarországi gyalogezredektől 
nagyszámban vezényelnek újoncokat, ami 
szintén összefüggésben áll a mostani hábo- 
t u s b o n y o d a Imákkal.

A helybeli 89-ik és 61-ik gyalogezre­
dek itt állomásozó zászlóaljaitól századon- 
kint 10—15 számfeletti újoncot vittek le, 
legtöbb részüket Cattaróba. A katonaszálli- 
tás a múlt hét utolsó napjain történt; a 
katonákat civilruhában szállították le. Sok 
debreceni és hajdumegyei szülő csak utólag 
értesült, hogy fiokat levitték a balkáni tűz­
fészek közvetlen közelébe. Persze a sirás 
most már vajmi keveset használ, mert a 
katonák százezreivel rendelkező diplomácia 
vajmi keveset törődik az aggódó szülők ki­
törő keserves könnyeivel.

vuokámtmnaamjm

Kiadó azonnal
égi fizletbelylség

Piac-u. 30. szám alatt.
Értekezhetni Apródy mtiórásnál, 

Csapó-utca 10. szám alatt az udvarban 
(kereszt-épület.) 1630

Rabszöktetés automobillal.
íitokzatos hölgy.

Kaland ez országúton.
Rémregényekbe illő izgalmas rabszök- 

tetésről ad hirt karcagi tudósítónk. Pár 
héttel ezelőtt került a jászberényi gyűjtő- 
fogházba Kohn Ödön Ferenc nevű rab, ki 
valaha jobb napokat látott. Pár napig volt 
a börtönben s ez alatt az idő alatt kitapasz­
talta a viszonyokat és a munkateremből a 
kéményen keresztül felmászott a tetőre s 
onnan nyaktörő utón lejutott az utcára.

Lent a fogház közelében várt egy 
automobil, melyben egy elegáns öltözetű 
hölgy ült. A szökevény beugrott a gép­
kocsiba, hol az előre elkészített ruhába 
átöltözött, a sofför indított és az automobil 
száguldva rohant az országút felé. Pár száz 
métert mentek csak, a rab, ki, ngylátszik, 
szenvedelyes dohányos volt és a börtönben 
kínosan nélkülözte a cigaretta füstöt, rá akart 
gyújtani, azonban a nagy szélben lehetetlen 
volt. Rá kiáltott a sofforre :

— Álljon mag, rágyújtok!
A gépkocsi megállóit. Azonban az is 

kiderült, hogy gyufájuk nincs. Ott maradtak 
vesztegelve. És ez volt a vesztük. Ezalatt 
ugyanis a fogházban észrevették a szökést 
és nyomban alarmirozták az egész fogházőr 
személyzetet. Mikor a szökevény az auto­
mobilon el akart újból indulni, lefülelték. 
Mig a fogházőrök a szökevénynyel foglala­
toskodtak, addig a nő, aki az automobilt a 
fogház elé állíttatta, jelt adott a soffőrnek 
és a gépkocsi eltűnt a sötét éjszakában. 
Azt hiszik, hogy a titokzatos nő a rab ked­
vese volt. Ennek a kiderítésére széles körű 
nyomozást indítottak.

Köszönt és agyonlőtte magát,
fl7.fiml.amik alAit

Az öngyilkosságok bő krónikája már 
felölelt mindenféle és fajta esetet. Uj és 
eredeti módon szinte lehetetlenség önkéntes 
halállal elbúcsúzni a világtól. Hallottunk és 
olvastunk már változatosabbnál változatosabb 
eseteket és öngyilkossági módokat, melyek 
között rekord gyanánt tartja még mindig 
magát az, mikor egy francia pilóta aerop- 
lánját használta fel saját maga kivégzésére. 
Felszállt és 500 méternyi magasságban el­
eresztette a kormánykereket és lezuhant.

Hat nem ilyen nagystílű Nagy Imre 
böszörményi rendőr esete, molyról tegnap 
röviden megemlékeztünk, de hogy mégis 
nagy lelki nyugalommal és eredeti módon 
halt meg, erről ugyanis a következő részle­
teket jelenti böszörményi tudósítónk :

Hajdúböszörményben a rendőrség a 
városházán van elhelyezve. 0 t van a le­
génységi szoba, nini a szolgálatból jövő 
rendőrök pihennek meg. Ide ment be hétfőn 
délután Nagy Imre 25 éves rendőr és mo­
solygó arccal, barátságosán köszöntötte 
társait:

— Jónapot kívánok! — mondotta.
A következő pillanatban előrántotta re­

volverét és balhalantékához tartotta s közben 
állandóan jókedvű mosoly lebegett arcán. 
Társait valósággal t’mppirozta a jelevet é-

még mielőtt megakadályozhatták volna, Nagy 
Imre elsütötte a fegyvert, öt perc múlva 
meghalt. Levélben elbúcsúzott édesatyjától 
és Nevicky böszörményi főkapitánytól, kinek 
megköszöni irányában tanúsított jóságát. 
Tettének okát nem említi. Azt mondják — 
mint már megírtuk — hogy reménytelen 
szerelem miatt dobta cl magútól az életet.

Agyonlőtték
a spanyol miniszterelnököt.

A merénylő öngyilkos lett.
Spanyolországban megrendítő po­

litikai esemény történt ma. A spa­
nyol miniszterelnök ugyanis áldo­
zatul esett egy anarchista bosszú­
jának, aki két lövéssel leteritette 
s azután pedig öngyilkosságot kö­
vetett el. A szenzációs esetről a kö­
vetkező jelentést kaptuk:

Kanalejás spanyol miniszterelnök már 
régebben névtelen leveleket kapott, amelyek­
ben azzal fenyegették, hogy megölik. A mad­
ridi rendőrség nyomozott az ügyben, ám 
eredményt nem érhetett el s csupán őriz­
tette a miniszterelnököt, hogy a veszedelem­
től megóvja.

Ámde hiába állott résen, ez ménis 
bekövetkezett. Kanalejás, aki nem vette ko­
molyan az ijje&ztgetéseket, délben kocsin a 
minisztertanácsra hajtatott. Amint a kocsijá­
ból kiszállt, hirtelen egy férfi ugrott 
eléje s revolveréből egymásután két 
lövést tett a miniszterelnökre, akinek 
az egyik golyó szivét fúrta át s hol­
tan rogyott a földre.

Nyomban óriási kavarodás támadt. Mad­
rid főutcájából odasereglett a közönség, a 
melynek tömött gyűrűjéből n morénylő ki­
siklott. Miié megtalálták, átlőtt fejjel fe­
küdt egy hár, tövében. Megállapították, 
hogy arkináz Manuelnek hívják s ismert 
anarchista.

Mikor a miniszterelnök elé toppant s 
revorverét ráfogta, igy szólott:

— Pusztuljon a királyság, éljen az 
anarchia !

A királyt mélyen meghatotta Kanalejás 
tragédiája. Délután kikocsizott a városba s 
a nép ez alkalommal ovációban részesített ' 
Alfonzot.

Tekintse mei
ha még nem látta

Szabi Miklós
óriási választékú kész férfi-, fin- 

és gyermekruha nagyáruházát
Debreozen, Plao-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben) 1724

nhol bizalommal vásárolhat mert 
a legolcsóbb szabott árak min- 

den darabon láthatók.
Debreozen, Plao-u. 19.

Külön angol nrissabóság! 
Valódi angol szövetek raktáron
Telefon 10-64. Telefon 10-64.
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Újdonságok.
Ji Zenekedvelők Körének

második hangversenye.
Capel vonós-négyes.

A brüsseli vonós-négyes többszöri sze­
repeltetése után tegnap este egy nj vonós­
négyes művészetével volt alkalmunk megis­
merkedni. Közönségünk mar rreg'rti és él­
vezni tudja a fcamara-stvlus finomságait és 
tegnap igaz lelkesedéssel honorálta a Capet- 
négyes bámulatosan tökéletes játékát. Beet­
hoven F-dnr (Rasunovszky) vonós-négyesének 
minden szépsége plasztikusan domborodott ki 
a legfinomabb árnyalásokat feltüntető össz- 
jútékukban. A felfogás mélysége, az előadás 
stilszeriisége felejthetetlen élvezetet okozott 
mindazoknak, kik a nagy mester ezen reme­
két, az ők interpaetálásában élvezhették" 
I>ebussy G-ni oil vonós-négyesét és végül 
Schumann A-dur quartettjét tök életes összjá- 
tékkal és harmóniai színezéssel adták elő, 
teljesen érvényre juttatva a mü intentiúit. 
— Nem maradt kiaknázatlanul játékuk­
ban a mü legrejtettebb szépsége sem, 
színezésüknek ezernyi változata, dyna- 
mikai árnyalásuknak meglepő finomsága pá­
rosul egy egységes felfogás által vezetett, 
mélyen átérzett dallamvezetéssel, melynek 
összhatásakép a művészi tökély érzetét kelti 
fel bennünk. Reméljük, hogy ezt a kiváló 
művész-gárdát viszontlátjuk még Deb­
recenben.

* Katonai híreit. A honvédelmi mi- ! 
msztur Stecz Gergely honvéd állatorvosi j 
akadémikust a debreceni 2. honvéd huszár- j 
ezrednél alállatorvossá nevezte ki, felsőőri 
Cseresznyés Zoltán debreceni 2. honvéd 
huszárezredbeli századost pedig a honvéd 
mhatári műszaki tisztek állományába he­
lyezte át.

* Fényes esküvő volt tegnap váro­
sunkba«. Bleyor Antal földbirtokos leányá­
nak, . Sárikának esküdött örök hűséget 
Hóim unit Illés földbirtokos Szegedről. Az 
esküvőt ötven teritónü fényes ebed követte 
a Royal-szálloda nagytermében, amelyot 
í rre az alkalomra egész kis tündér-kertté 
alakítottak at.

* Vasárnapi xnunkaszünst meg­
szegői. A rendőrség ellenőrző közegei ujab­
ban ismét tíz egyén ellen tettek jel mtcst a 
főkapitányságnak a vasárnapi munkaszünet 
megszegése címén. A rendőrség megindította 
az eljárást.

* A magyar festőművészet terjesz­
tésére alakult kípkiállítás. Egy nagy­
szabású kiállítás log a napokban Debrecen­
ben megnyílni, melyen a gárda legjelesebb­
jei u. m.: O.gvni Ferenc, Irányi Grnnvald, 
Herrar Cézár, Z. Molnár János, Návsy ,-rarél, 
Lükéi Antal, Kerity Kovács László, Popp 
Aurel, Santho Károly stb. 400 képpel vesz­
nek részt. A megnyitásról lapunk* értesíteni 
fogja a közönséget.

* Szabad Iskola. Ma, szerdán dr.
Kovács Gábor egyetemi magántanár, a Sza­
bid Iskola titkára tartja' meg a nagy fran­
cia filozófusról, Jean Jacques .Roussanrol“ 
szóló előadását abból az alkalomból, h orr ez 
cv junius hó 28-nn volt kétszáz éve Rous­
seau születésének. Az egész világon megem­
lékeztek a .modern radikalizmus előhírnö­
kének* kétszáz erős születési fordulójiral, a 
Szabad Iskola közönsége előtt sem iesz te­
hát érdektelen ismertetni R msseau szociális 
filoráfiáját ebből az alkalomból. Az előadó 
< gvébként október végén már .tartott egy 
il.en előadást Rousicauról a Tarsadalmtudo-

mányi körben ; ezt fogja most itt is megtar­
tani, de kiterjeszkedvo Rousseau moráljára 
és pedagógiájára is. Az előadás este 6 óra­
kor kezdődik az Ipartestület dísztermében 
(Simonfíy-utca 1. c. sz., IL emelet) és tel­
jesen ingyenes. Előadás előtt mindenki in­
gyen megkapja a Szabad Iskola e félévi tan­
rendjét is.

* Katonai felülvizsgálat. A katonai 
vegyes felülvizsgáló bizottság kedden dél­
előtt a megtartott felülvizsgálaton 29 hon­
védet és 3 közös hadseregbeli katonát el- 
bocsájtott a szolgálatból, mig 3 honvédet a 
továbbszolgálatra utasított. Az elbocsájtot- 
tak közt volt nyomorék, béna, általános gyen­
geségben szenvedő, aki még a puskát sem 
bírta el, sőt olyan is, akinek mindkét sze­
mén szilrkehályog volt.

* A Csökönai-lnör olső felolvasó
ülés?. A Csokonai-kör 1912. november 17-én, 
délelőtt fél 11 órakor az Arany-Bika dísz­
termében Csokonai Vitéz Mihály emlé­
kezetének szánt ünnepi felolvasó ülést tart a 
következő műsorral; 1. Csokonai- nyitány.
Szerz- tte : id. Rácz Károly ; előadja: Ricz 
Károly zenekara. 2. Megnyitó be-zéd. Mondja : 
dr. Kenézy G.ula, a Csokonai-kör aielnöke. 
3. Csokonai-költ mén,vek. Előadja: Halasi 
Mariska, a városi színház művésznője. 4. 
Csokonai és Rousseau. Irta és felolvassa: 
dr. Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára. 
5. A babiloni vizek mellett. Amerikai költe­
mények. Irta és felolvassa: Baja Mihály, a 
Csokonai kör tagja. 6. Csokonai-nóták. Zane- 
kisérettel előadja: Székely Gyula, a városi 
színház művésze.

* Elgázolt hordár. Tegnap délelőtt 
fél 12 órakor a Piac- és Rózsa-utca sarkán 
Deli István 3. számú hordárt elütötte a 12. 
szánra egyfogatu bérkocsi. A hordár egy 
targoncát tolt maga előtt és nem látta a 
közeledő bérkocsit s igv történt meg a eze- 
renc-sétlens 'g. A megsérült hordárt dr. Leitner 
orvos részesítette első segélyben cs aztán a 
mentők beszállították a közkórházba. Álla­
pota nem súlyos. A rendőrség a bérkocsi 
hajtőja, Fekete Lajos ellen megindította az 
eljárást.

* Gryászjelontés. Mély fájdalomtól
megtöri szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó 
anyánk és n gvanyánk: özvegy Hofhauer 
Adolf né szül. Lindner Terézia folyó hó 11-én,
J.Má -«« AtaV AO-il* «átróhnn naonrloaotiCWUa.OUO V. V# v »« V, » vUwii VUV44U
elhunyt. Felejthetetlen kedves halottunk földi 
részeit folyó hó 13-án, szerdán délután 3 
órakor fogjuk, a róm. katli. egyház szertar­
tása szerint, a közkórház szertartás^ermé- 
ből, a Szent Anna-utcai temetőben az örök 
életnek átadni. Végtisztességtételére roko­
nunkat. barátainkat bánatos szívvel meg- 
hivjuk. A boldocrnlt lel kitt d véért az engesztelő 
szent miseáldozat folyó hó 14-én d. e. 9 óra­
kor fog az Egek Urának bemutattatok Deb­
recen, 1912. november 12-én. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki! Hofbauer Aurél 
városi tanácsos, Horváth Imréné Hofhauer 
Irma gyermekei. Hofbauer Erzsiké, H'rváth 

1 Imre, Horváth Sándor unokái. Hofbauer 
Aurélné szül. Tolvay Irma menye. Horváth 
Imre m. leír. honvéd százados ve je. A teme­
tést ö .v. Dankó Bóláné és társa temetkezési 
vállalata rendezi.

* Köazönetnyilváni'ás. Mindazon jó 
í rokonainknak és ism Tőreinknek, kik folejt- 
I betétien jó férjem, illetve apánk : ifj. poíg.

Bazsó András temetésén megjelenni szívesek 
voltak és véghetet,len fájdalmunkban velünk 
együtt éreztet, ez nton mondunk hálás köszö­
net. özr. ifj. Bozsó Andrásné szül. Ménes 
Mariska és gyermekei.

* Tegeapi halottak, Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a követkézé halálozásokat jelentették be: 
Mnxímovits Mária ref. 23 hónapos, Bodnár 
Miksa izr. 62 éves, Sugár Jo'án r. katli, 19 
éves, Nemes Sándorné ref. 62 éves, Mar- 
sovszky István r. kath. 69 éves, Deák An­
ti rá« ref, 63 éves.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon
rokonok, ismerőseink, jóbarataink, kik felejt­
hetetlen drága jó anyánk: özv. Bihari Gabornó 
Böszörményi Juliánná temetésén való meg­
jelenésükkel fájdalmunkban osztoztak, fogad­
ják ezúton is balás köszönetünket. Debrecen, 
1912. nov. 12-én. A gyászoló család.

* Modell blousok, modell bársony 
ruhák, pongyolák, estélyi ruhák rendkívüli 
olcsó árban szerezhetők Halraágyi fiók üzle­
tében, Piac-utca 32. (volt Bzediák-ház.)

* Talált tárgyak a rendőrségen,
Találtatott pénztárca pénzzel, többféle ruha­
nemű, esernyő és botok, 1 karék, 1 kabát, 
több kulcs, cimtábla ; igazolt tulajdonosa 
átveheti a belvárosi r.-kapitányságnál, Szent 
Anna-utca 9. sz. alatt.

* Uj női kalap szalonunkat, Arany
János-utea 1. szám, a nagyérdemű kö-'önség 
szives figyelmébe ajánljuk, Török Irén és 
társa.

* Kosztüm kelmék és bársonyok,
legújabbak, legolcsóbb in szerezhetők be 
Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

* Szőnyegek függönyök, ágy- és 
asztalterítők, pokrócok, paplanok, matracok, 
nagy választókban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát mesés Himalaja angol rag- 
lan, eredeti Párisi Modell kalapok érkeztek 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat-áru­
házában, Alföldi palota.

* Az őszi divatban nagy változás van
az idén, különösen a női felöltők és kala­
pokban, ezen divat újdonságokból remek ki­
állítást rendez az Alföldi-palotában levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt áll.

* Női ruhaszövetek, kosztüm-kelmék
divatos minőségekben, selymek és ruhabár­
sonyok az őszi cs téli idényre a legszebb 
kivitelben kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél,

* Vigyázzon! Rövidzár-lángba ne bo­
rítsa otthonát, virágzó üzletét, mint már so­
kakét, Haadéktalanul vizsgáltassa meg azért a 
villanyvezetéket Földvári Debreceni Első Elek- 
trotechikai Gyárának szakértőjével. Telefon 
168. szám.

* Nézze meg a Donogán és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

Táviratok.
Minisztertanács.

Budapest, nov. 12. Ma délután minisz­
tertanács volt, amely három óra hosszáig 
tartott. A félhivatalos j' leütése szerint csu­
pán — folyóügyekről volt szó.

Az ellenzék Andrássy ellen.
Budapest, nov. 12. Az ellenzék nagy 

visszatetszéssel fogadta Andrássynnk a kül­
politikai helyzetre vonatkozó kijelentéseit, 
amelyek a háború esetleges szükségessége 
mellett érvelnek. A holnapi értekezletükön 
kifejezésre is juttatj ik, hogy nem értenek 
egyet Andrássy háborús politikájával.

Elhunyt képviselő.
Budapest, nov. 12. Jeszenszky Ferencz, 

a Laranyaszentlörinci kerület független kép­
viselője ma délután 4 órakor a Vörös- 
kereszt kórházban elhunyt.

Az angol kormány bukása.
London, nov. 12. Az angol kormány 

bukása a politikai köröket váratlanul érte. 
Minden eddigi parlamentáris nzus ellenére 
is azonban a kormány, jóllehet a homorúie- 
kérdésben leszavazták, legalább egyelőre 
nem lép vissza. Ez nyilván arra vezethető 
vissza, hogy az angol diplomácia meg akarja 
várni a többi nagyhatalmaknak a balkáni 
kérdésben bekövetkez -ndő állásfoglalását. A 
most leszavazott angol kormány tudvalévőén 
» béke mellett volt. Visszalépése ilyenfor-
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A trónörökös Berlinben.
Budapest, nov. 12. Ferenc Ferdinand 

trónörökös, mihelyt a fontos hadügyi tanács­
kozások Budapesten befejeződnek, nyomban 
elhagyja a magyar fővárost és Bécsbo uta- 
; k. Mint Berlinből táviratozzak, a Wolf- 
Ügynökség értesülése szerint Ferenc Ferdi­
nand főherceg e hét végén érkezik Berlinbe, 
ahol politikai missziójának eleget téve, részt- 
vesz Springében e hónap 22-én és 23-an az 
udvari vadászatokon.

Az olasz király születésnapja.
Róma, november 12. Viktor Emánuel 

király születése napja alkalmából San 
Gniliano külügyminiszter ma este a diplo­
máciai kar tiszteletére dinét adott. Barrere 
francia nagykövet a királyra emelte poha­
rát, mire San Gniliano külügyminiszter a 
képviselt nemzetek uralkodóira mondott po- 
hárköszöntőt.

A konzul és a kém.
Lemberg, nov. 12. Wierchovzev orosz 

konzul elfogatott egy orosz kémet. Egy ma­
gát Gonziorovszky Jánor mérnöknek neve­
zett alak állított be a konzulhoz és közölte 
vele, hogy ő Oroszország kéme és pénzt 
kért. A konzul abban a Íriszemben, hogy 
csalóval van dolga, átadta az illetőt a rend­
őrségnek. A kihallgatás alkalmával derült 
csak ki, hogy Gonziorovszky tényleg kém, 
még pedig egyike a legveszedelmesebbeknek.

A fák közzé 
szorult szekér.

Szerencsétienséga szőllőben
A hajdumegyei Hajdú lorog községben 

tragikus módon lelte halálát egy gazdálkodó. 
A szerencsétlenségek sokféle változatai kö­
zött egészen különös ez az eset, amilyent 
csak ritkán produkál az élet.

Szlics Ferenc, 46 éves, hajdudorogi kis­
gazdának a község határában szöiiőjé van. 
Tegnap tehát szekérrel kifelé igyekezett oda.

Valami elintézni valója akadhatott oda­
lenn. Meglehet, hogy éppen bort akart h iza- 
száüitani a lakására.

A kocsi lassan döcögött a szőllőskert 
utján, amelyek az esőzések folytán nem ép-
POP o Infrí olio vw' + U aw *>-Ua1. O _ tirv,,s 1 - sj v w v uiiu^utuau VutbUh, oz. uca r V"
rene valószínűleg kerülni akarta a kátyúkat
s fölh íjtott a mesgyóre.

Egy fordulónál aztán váratlanul baleset 
érte. A lovak két, egymás közelében álló 
fa közzé ugrottak be s a kis távolság között 
nem fért el a kocsi, hanem beszorult. A 
szekér ennek következtében izzé-porra tört, 
Szües Ferenc pedig a lovak közé esett, a 
melyek agyontaposták.

Mire rátaláltak, akkor már halott volt.
A lovak még mindig egy helyen toporzékol- 
tnk s nem tudták kirántani a megakadt
kocsit.

A hullát aztán kocsira tették e bevit-
a községbe. Az elöljáróság pedig rögtön 

érdeklődni kezdett a katasztrófa körülményei
iránt.

t Egyelőre még csak magáról a halál­
esetről tett tegnap röviden jel ntést a deb- 
leceni kir. ügyészségnek, amely a további 
nyomozásra utasította.

Törvénykezés.
§ Csőd, Farkas és Fried debre- 

(en* kereskedő cég csődöt kért ön- 
maSa ellen, a debreceni kir. törvény­
iek csődbiztosul Nagy Elemér tör* 
'ényszéki jegyzőt, tömeggondnokul dr. 
n^ei'i helyetteséül dr. SzUcs 
n!zn debreceni ügyvédeket nevezte ki

§ Törvényszéki főtárgy alások. A
hét folyamán a következő napokon lesznek 
törvényszéki főtárgymlások: November hó 
14-én Rózsa György hűtlen kezelés bün­
tette. November iő. Csige Sándor lopás bün­
tette, Csontos Józsefire gondatlanságból oko­
zott súlyos testi sertés vétsége. November 
16. Nagy Zsigmond csalás büntette, Szabó 
János csalás büntette.

Csoda dolgok!
Elköltözés miatt végtelen olcsó árért 

eladó bútordarabok, üszi szerszámok,
(asztalosok részére is vannak). Egy csoda 
nagy kutya, dán dogg, ára: 50 kor. 
Kerékpár.

Teljes lombfflrészeti berendezés, ha­
talmas vágógéppel, az egész készlet 15 
korona.

patai-utca 12. sz. alatt.
Csak két napig tart a kiárusítás. 

Szabott árak.

Eladók még:
gyönyörű rézmosdó, márványlapokkal, ha­
talmas csoda darab, most 60 kor. Konzol 
asztal fehér márvánnyal, 2 fiókkal 18 kor. 
Kis hatszegletes, matt, szalon asztalka, ke­
ményfa lappal 12 kor., négy kis ülőke da­
rabja 3 kor., függönyfák darabja 3 kor., 
hat személyes matt asztal 18 kor., nagy 
disz pálma 4 kor., két nagy szent kép da­
rabja 3 kor., szép fényezett etazsér 8 kor., 
kézi szobnklozett 15 kor., nagyon ízléses 
fehér vaságy 24 kor., székek darabja 3 kor., 
olcsóbb vasmosdók. Képrámák üveggel 
mindenféle nagyságban. Üres üvegek és 

1 befőttes üvegek. Kerti vasasztel 5 székkel 
80 kor. volt, most 30 kor. ízléses kis vas­
székek szalonnasíitéshez 6 drb. darabja 3 
kor., sziványpecsenyestitő vaskészlet 3 kor. 
Hatalmas nagy asztal 6 kor. Vaskonyha, 
kis kályka, teljesen uj iistház üsttel 14 kor,, 
gyaiuk, kalapácsok, műhely-asztal, stelá- 
zsik, kertészeti ollók, fűrészek, használatlan 
villanycsengők, huzalok, nyomók, kukker- 
táska, kézi lámpa, bicikli állvány, nagy 
fegyver szuronnyal, udvari vihar lámpa, 
dohányzó asztalka, 3 műhely stelázsi 6 kor.
««/Ili A Iznrpuuii -* uvn

Egy csoda szép kényelmes kerékpár,
kontrafékes, szabadonfutó, motor-kormány 
és motor-nyereggel, villanygyujtó lámpával, 
teljesen uj gummikkal 400 koronás darab, 
most 100 kor., firniszes bádogok, festő 
meszelők, kerékpár lakatok lánccal, udvari 
nyugágyak, csoda szép kertész locsolók.

Karácsonyi ajándéktárgyak: gyermek 
vasszánkó, tornaszerek, mászókötél, gőzgép 
betriebs modellekkel,rózsafakarók üveggöm­
bökkel, kanári fészkek, földfutó stb. 1866

I x Díszműáruk porcelánból, üvegből, fémből. 1

s

Telefon ISI. Telefon ISI.

LámSándor
DEBRBOZBN, Piac-utca 5. szám.

Äz őszi idényre
nagy választék Iskolai és irodai fel- 
szerelési cikkekből! Tentatartók,gyer­
tyatartók, Íróasztali berendezések 
és készletek. Internátusok és pcnslók 
részére porcellán és flvegnemüek. Al­
pakka és alpakkaezüst evőeszközök.
ÉpAletliveseiéil és üvegezés! javítási munkák

a legolcsóbban. 1832

I Képkeretekből nagvválasztók.

K

Hol lehel?
olcsón és jól bevásárolni ?

csakis a

leilom-ttli
Rozsánál s

Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ „ 30 K
Hy mala ja Ragián lesfieitó!) 40 K 
Angol double kabát 28 Ív 
Színes „ Ragián Í6 Ív
Backfisch Ragián minden színim 14 K 
Gyermekkabát Ragián „ „ ll K

„Mona Lisa“ minden színben csak 5 K. 
Puha filz bársony kalapok 10 korona.

Óriási választék ma

Bethlen-ufca 21. szám alatt 6 
szobás utcai lakás

azonnal kiadó.
Felvilágosítást ad Dr. Elek 

Dezső ügyvéd. 7828

m

Eladd házak
Nagyon kevés pénzzel és igen ju­

tányosán vehetők: Bihari-telep Onossy- 
utca 43. szám, Keresztessy-utca 46. sz. 
Nyilas-telep : Malvin-utca 10. és 11. sz. 
Mező-telep: Kemény-utca 14. szám, 
Mező-utca 11. szám. Kerekes-telep: 
Szávay-utca 21. szám. mi

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Szölflsgazd
SS SlfliOlSlBBlíl
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
azőlőoltványt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató dlszárjegyzéket az alábbi cimtő

Tianiytvauia Szilőlelepltő Vállalat
Maros-Vásárhely, 1843

Dr. Geoae Dániel-utó a 39. asám.
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ÄPRO HIRDEYESEKUj

I Levélbrll hiciakof.ódáaokr* ingyen adunk felvilágositést, csak ? .vál.as.fr? 2í^aiÍ<iVAS,mniyvH|t I kell mellékeiül Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal whidlg közölni kell.

Apró hirdetések dija előre 
lizctendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben Is beküldhető

Levelezés.
Én

36 éves, özvegy vagyok, 
úri embernek igaz barót- 
néja lennék. Levelet, tó­
posta, posterestantn „Eva" 
jeligére kérem. 1-9’

AJ&nSat.
KasaalvosónS

hiizakhez esetleg beteg 
mellé éjjelre ajánlkozik. 
Cin * kiadóban. 1210

Gyermektelen
házaspár házmesternek 

kereslrtik, neje esetleg 
lakarittt ért külön díjazást 
nyer. Cím * kiadóhiva­
talban._________  1194

G murai
);apfti*6 a legújabb'. Ka- 
iaptollak olcsó árakban! 
Kötött női Jelöltök nagy- 
vála.stékban! Bonrí'.s 
Emilnél Debrecen Kőtér.

3G3

Festéken
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban.___________b

Francia—magyar
magyar—francia forditás- 
» is óra adánra vállal­

kozom. Régnicr Viktor, 
Lallag._________________ b

Két
nagy szobás modern
lakás mellékből viségakkel 
nagy folyosó val november 
1-re kiadó, esetleg azon­
nal is átvehető. Szent- 
Anna-utca 82 «z._______b

Jó
háti ebéd koszt kapható 
üzv. úrnőnél. Cim a ki- 
adóhivntalbixn.

mozgó színház
BocskaytérlO.

Telefon 9—47,
Easzerdán utoljára
a következő fényes mű­
sor kerül bemut.i-ásra 
Berlini fürdőélet tér. 
íe:v. Duppin kirándul 
huni. Megbüntetett ki- 
vitJCBisig ham. Az 6 
naplója, dráma 1 fel­
vonásban. Duci béc i 
hamis nyomon, víg­

játék.

u ÍS
megrendítő társadalmi 
dráma 3 felvonásban
Átéli hónapok alatt
f. hó lö-tö! hetenklnt 
3-szor előadás Csütör­
tökön, Szombatou és 

Vasárnap-

Szakképzet
izraelita, angios: munkn- 
szerető fűszeres seg'd 
nov. 15-rc aikalmazúst 
korcs olyan üzletbe, ahol 
szombaton z.'rva van. — 
Ajánlatokat kór Haris éin 
Dezső, Hatvan-utca 71. az.

___  1302
Bejárónő

felvétetik. Jelentkezzék 
könyvvévol Piao-u. 68. IV. 
lépcső. I. c. ajtó 20. 1310

8-6
korona napi keresőire 

ügyes fiatal ember k fel-
vétetnek.
ban.

Cim kindó-
1293

Fiatal
tarka cica, iohór fekete 
foltal elveszett. Megtalá­
lója jutalomban részesül. 
Teleki-utca 100. 1313

Kaució
képes pénzboszedő keres­
tetik. Cim a kiadóban. , 

1295

Biztos

megélhetés
és nagy jövedelem vár 
arra, aki a Bihari-telep 
Keresztesi-ut 78. sz. 
házat megveszi. — A 
házban *" íüszerüziet, 
korcsma, borbélyüzlet, 
4 szoba, kamara, bo­
rospince van. Élénk, 
nagyforgalmu kövezet 
ut "mentén. Szakembe­
reknek igen ajánlható. 
Kevés pénz keil hozzá. 
Bővebb értesítést ád 
a Pénzintézet, Debre­
cen, Piac-u. 75. szám.

zabászat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag Intelligens leáayok
őzv. Knotty Kovácsáé Sillys gabrUlla
Kossnth-ntos 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1713

h I ti
földszinti utcai 
és udvari lakás

kiadó
május 1-től.

Hunvaii-ü,24
Fejróeaa

burgonya kitűnő izii, tar­
tós téli eltérésre, mázsán­
ként házhoz szállítják n 
Deutsch üzletek. 129.3

1 Jf,’

flr

ífÉv Jffi ú mwM

Mosni
vasalni házakhoz eljáró
t arga-u

■»- ■ -

Kovácsszón
kőszén és tűzifa legol­
csóbban beszerezhotő — 
Schiffmann Salamonnál, 
Pesti-ute» 3. szám. 1292

Irodai
és könyvelésben jártas 
kisasszony jó Írással iro­
dába, bankba vagy bizt. 
intézetbe ajánlkozik, nov. 
15-rc, esetleg azonnal. —
Cim a kiadóba. 1301

Szöglet
üzlethelyiség, lakások és 
különálló nagy üres ud­
varral májustól kiadó Te- 
lcki-nte.ai ház. Cim kiadó- 
hivatalban. 1301

Modern
emeleti ntcai lakás május 
1-re kiadó. Hürelveg-n. 
10.________________ ~ 1103

Ügye»
ezabóné. ki elsőrangú bé­
csi szalonba dolgozott, — 
rlökdö úri hátakhoz házi 
varrónőnek ajánlkozik. — 
Vgyszinte lakásán is föl­
vállal. Csokouai-átea 23. 
Hortstain Piroska. 1313

Ügyes
szorgalmas, jószámoló, 

fiatal segéd felvétetik, Síir- 
küzy Sándor füszfirkeres- 
kedőnél. 1299

Segéd
azonnali belépésre felvé­
tetik Gerstnor Kálmán 
fi szorkereskedósében, — 
Debrecen, Széchónyi-utca.

1305

Eiadas.

liizi koszt kihordásra, — 
vagy bontétkezésre olcsón 
kapnató. Péterfia-utca 14. 
sz^_________________ 1294

Meat
érkezett ssép nemes iaj 
almák, Hatvan-utcai pia­
con szépen ládákba cso­
magolva 34 fillértől 60 
fillérig, a n. érdemű kő- 
minaég b. pártfogását 
kérve. tiesteletUl Nagy 
Imre. _ ___ 1306

Kiadó
ezép bútorozott szoba, 
esetleg teljes ellátással is 
itt közel a Főtérhez. Cint
a kiadóban. 1308

bortermelők
figyelmébe.

[Esd Hajdub úszörmé-1 
I nyl Nagyszesziőzdc tu- I 
ilajdonosa Goldstein! 
Herman a szőllös g.iz- 

jdák h. tudomásárai 
j hozza, hogy a modem j 
| készülék .el felszerelt!

főzdé jót
az idei törköly főzés 

I alkalmával Debreczcn 
város területén állítja 
fel. Akinek tehát ki­
tömi való anvagja van 

[értekezzék Percentél.
I Szoboszlói-ut 2. 1603

Hajdúszoboszlón
a Piac téren 30 év ótn 
fennálló fiiszos, vegyes 
kereskedés, korlátolt ital- 
mérés, dohány, szivar és 
póstabélyeg engodélylyel 
azonnal eledé.________b

Eladó
ház, na uraim 4200 koro­
náért odaadom. Kerekes- 
telep, Rudolf-utca 34. 1303

Többféle
ezép bútorok eladók. Is­
kola-utca 8. szám alatt. 

_____________________ 1307

30
mázsa vegye* kramjili el­
adó 3 kor. mázsája. Csapó­
utca 39. az italmérésben. 
______________________ 1311

Eladó
így borhiitő és egy nagy 
zer.eautomita. Tizenhárom 
város-utca 45. 1359

Eladó

[sovány liba
nagyon szépek

5*3160 r
Schwarz

I Szóohényl-ntca 57.
1623

A Debreczeni Első 
Takarékpénztár tu­

lajdonát képező

Piacién

Telephon 377 és 484,
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

WÄRGA JÓZSEF
DEBSBCBS, Piao-ntoa 44. ith 

aaaas

Szövetséges hadak győznek!
Indulás a szándsákra!
Ili! 3181181

Ezen szellő szárnyán röpködő jelszavak 
mindenkinek parancsolólag előírják, hogy pon­
tos előjegyzést tartson. Itt a tizenkettedik óra

Jíeti előjegyzési naptárról
gondoskodni kell. Darabonként finom kivitel­
ben elővételi ár:

nagy

8

.15

eladd-

Kereskedők és iparosok, kiknek fejtörést 
okoz ezen périzsztik Időben, mivel lehetnek 
pontos, rend- (es fiz-) szerető vevőiknek szol­
gálatára, rendeljenek újévi ajándékul ilyet

1804

ít isis! 55 koronaőr!
ezenkívül nagy választék díszes hátú fali nap­
tárakban 100 drbonként céggel 32 koronától 
;ezdvem

telefonáljon 558

£ászlö Zsigmond
állatorvos« rendel iSjébe 

Rákócy-utca 3 szám. 1053

papirksreskedésében
Debrecen, Piac-u. 30.

Telefon 108. szám. ”1
SZ.

Keresi est
Egy

idősebb hölgy keres he­
lyet két nagyobb gyer­
mek mellett vagy egy idő­
sebb hölgy mellett. A cim 
található ennek a lapnak 
a kiadóhivatalában 1235

Kémet
benne úri házhoz fölvé­
tetik Cim a kiadóhiva­
talban. b

Fodrisa
segéd fiats' eionnal be­
léphet Eötvös-utca 61. Kár- 
pelinál. 139)

Piac-mlea 34, szám alatta hásunkfean
ISIS™ érni május 1-re kisadók.
1 utcai (izlethelyiség, 1 eleo emeleti üzlet vagy bankhelyiség, külöm- 
böző L II c3 III. emeleti 4—5 — 8 szobás és két garcon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb leiszereléssel lifttel, központi fű­
téssel, hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve.

Értekezhetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, Kossuth-utcó 
11. szám. ‘ 184"
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